

Газета
основана
в 1931 году

№ 130 (14424)

СРЕДА,
13 АВГУСТА
1986 ГОДА

Цена 3 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вперед
идушие

Николая Витальевича Кронштадтова из третьей автоколонны АТК № 19 хорошо знают работники треста «Особстрой» № 2. Маршрут молодого водителя начинается на фирме «Строитель», где машина загружается раствором или бетоном, а заканчивается на строительной площадке.

Главный показатель, по которому судят о работе автоколонны, — четкое соблюдение графика. Счет тут идет не на часы, а на минуты.
Фото Н. ШАЛЯДИНА.

ТВОЯ ПЯТИЛЕТКА

В начале этого месяца сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов утвердила план социально-экономического развития района на двенадцатую пятилетку. Он охватывает все важнейшие сферы нашей жизни: экономику, культуру, обслуживание населения. При разработке районного плана учитывались задачи, выдвинутые перед советским народом на XXVII съезде КПСС, в основных направлениях экономического и социального развития СССР на последующие годы. Партия взяла курс на ускорение, прежде всего на резкое повышение темпов общественного производства. Поэтому и районный план на текущую пятилетку динамичен, предусматривает рост во всех направлениях.

Объем промышленного производства намечено увеличить на 14,1 процента, сельскохозяйственного — на 23,5. Капитальные вложения в строительство возрастут на 25,4 процента. Рост платных услуг населению должен составить 22,7 процента. Значительные перемены предстоят в области народного образования, здравоохранения, торговли.

На чем основаны все эти расчеты?

Конечно же, на улучшении использования всего экономического потенциала. Район располагает богатыми производственными фондами, которые к тому же будут расти в результате проводимой реконструкции предприятий, технического перевооружения их. Но главный фактор роста — меняющееся отношение людей к выполняемой работе, повышение отдачи каждого труженика, какой бы пост он ни занимал.

Каждый призван найти свое место в общем процессе перестройки, определить свою пятилетку. Начинать надо с себя — так учит партия и только так можно добиться сдвига во всенародном походе за ускорение.

Среди работников промышленности по примеру передовиков производства Подольского района развернулось движение за выполнение пятилетних заданий в четыре года. Особенно деловито подвигнуто оно на Томилинском заводе алмазных инструментов. Девять бригад приняли конкретные и напряженные обязательства. Объективные, технически обоснованные расчеты на пятилетку они решили выполнить за четыре года.

Почему эти коллективы уверены, что осилит такую задачу? Да потому, что перешли на прогрессивную форму организации и стимулирования труда — бригадный метод. Они по собственной инициативе намерены снизить трудоемкость изделий. Таким путем предполагают достигнуть высокого роста производительности труда труженики бригады лауреата Государственной премии В. В. Колчина. Наряду с этим последователи ценного начинания улучшают качество изделий, экономят материальные и энергетические ресурсы.

А коллектив цеха № 3 этого предприятия поддерживает стремление свердловчан выполнять месячную программу на один день раньше. При таких темпах создается гарантия для завершения пятилетки на два месяца быстрее.

С чистой совестью могут сказать станочники бригады В. В. Люлькова с завода имени Ухтомского, что они тоже определили свое место в двенадцатой пятилетке. Они, как уже сообщалось, были инициаторами соревнования за выполнение задания этого года к 7 ноября. Обязательство оказалось довольно скромным. Фактически уже 5 августа коллектив завершил план трех кварталов. Годовой бюджет выполнен раньше 7 ноября. В бригаде складываются предпосылки к тому, чтобы выйти на рубеж пятилетки тоже за четыре года.

Хорошие темпы набирает здесь и бригада М. А. Глазуновой из цеха № 20. Число таких коллективов надо множить. Для завода имени Ухтомского это особенно важно. Ведь за пятилетку необходимо увеличить выпуск машин для животноводства и кормопроизводства на 34,6 процента. Сделать это можно не только за счет притока мощностей, но и за счет повышения отдачи лично каждого труженика.

В районе много способных, поистине талантливых рабочих. С двойным ускорением уже не первый год трудятся пресовщицы по выпуску силикатного кирпича Кореневского завода стройматериалов Г. А. Афонина, В. Д. Плотникова швей-мотористки объединения «Спецдожда» Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева, М. И. Артамонова Г. В. Рябцева, ковровщица Люберецкого коврового комбината М. Д. Сапрыкина и другие. И в этой пятилетке они готовы поработать

доблестно, с полным применением своего мастерства.

В плане района предусмотрено ввести в строй свыше 700 тысяч квадратных метров площади жилых домов, ряд производственных и социально-бытовых объектов. В связи с этим возрастает роль строителей. И они обязаны четко определить пути осуществления благородной цели. Нельзя больше работать по старинке. Нужен новый подход к делу. Верх должны взять хозрасчетные принципы в строительстве на основе коллективного подряда. Некоторый опыт у наших строителей есть. Умело, по-хозяйски действуют бригады В. Е. Петрова, А. И. Махортова, И. Е. Золотарева, с определенной настойчивостью внедряющие прогрессивные формы организации труда. Но успех дела зависит от всех участников строительства, включая проектировщиков. Нужна высокая ответственность за конечный результат — готовую строительную продукцию.

Усиливается и роль транспортников. Объем перевозок только автомобильным транспортом общего пользования предстоит увеличить на 9,2 процента, пассажирским — на 7 процентов.

В районе необходимо шире внедрять опыт интенсивного ведения сельскохозяйственного производства, в частности, чековой системы учета и контроля затрат — важного звена в хозрасчете. Поставленные на пятилетку задачи обязывают тружеников села смелее искать верные пути роста.

Повышенную нагрузку берет на себя коллектив племобъединения «Петровское». Выход молока к 1990 году возрастет на 10 процентов. В племсовхозе «Ульянино» усиленно развивается животноводство. Продажу мяса предполагается увеличить на 25 процентов. Новые резервы приводят в действие колхозы имени Ленина, имени Дзержинского, совхоз «Белая Дача».

Конкретное осуществление этих замыслов — дело ума и рук специалистов и рабочих. Только творчество, инициатива, высокая дисциплина помогут выйти на намеченные рубежи.

Значительный перелом в текущей пятилетке должен произойти в сфере обслуживания. Ставится задача приблизить службы быта к предприятиям, фермам, общежитиям. Проблем возникает много, но решать их надо без промедления. Реальную перестройку начала, к примеру, фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды, где внедряются хозрасчетные принципы, повышается материальная заинтересованность людей. Заметные перемены происходят в конторе парикмахерских. Есть и в службе быта свои инициаторы, свои новаторы. Творческий поиск следует активнее поддерживать, шире давать дорогу новому.

Не менее важно совершенствовать торговлю, медицинское обслуживание. Прибавляется забот у работников народного образования, связи, жилищно-коммунального хозяйства.

О личной ответственности, личном вкладе говорится много. Казалось бы, каждый должен осмыслить свою собственную позицию, занять достойное место в общем трудовом процессе. Но есть еще люди, не понявшие своей роли на производстве, оказавшиеся в стороне от общенародной борьбы за ускорение. Электросварщик тов. Свелов С. Н. с завода энергооборудования неоднократно появлялся на работе в нетрезвом состоянии, нарушал общественный порядок. Такой работник, вполне понятно, мало приносит пользы. Были случаи, когда нарушал дисциплину и электросварщик тов. Косинец А. А. Оба они из бригады Н. В. Карпова. Видимо, не случайно в этой бригаде не обеспечивалось необходимое качество сварочных работ. Свелов недавно уволен. Но коллектив бригады призван полнее осознать свою роль, не допустить промахов в будущем.

На других предприятиях тоже встречаются подобные факты. И это обязывает партийные организации, администрацию усилить воспитательную работу. Сейчас спрос предъявляется буквально к каждому. Рабочий, специалист, руководитель — все обязаны критически оценить свой труд, задать себе вопрос: а что сделаю я для успешного выполнения заданий двенадцатой пятилетки. Ведь от нашего труда зависит рост общественного богатства, следовательно, и повышение уровня благосостояния народа, что является высшей целью экономической стратегии партии.



XXVII съезд КПСС:

ОТ ЭНЕРГИИ
ЗАМЫСЛОВ —
К ЭНЕРГИИ
ДЕЙСТВИЯ

Отсчет второму году

Старается приумножить трудовой вклад коллектив Люберецкого участка объединения «Спецдожда». В темпе прошла здесь июльская вахта.

— Сверх плана, — рассказывает старший мастер Г. Н. Королева, — сшито 700 мужских блузок, 300 курток. Не слабеет мастерство наших тружеников, которые добиваются досрочно выполнения планов пятилетки.

Галина Николаевна называет имена знатных швей. Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева, М. И. Артамонова, Г. В. Рябцева недавно достигли годового с начала пятилетки рубежа, начинают отсчет второму трудовому году. Они владеют смежными операциями, обслуживают различные виды машин. Таким образом не только перекрывают личные нормы, но и способствуют успеху всего коллектива участка.

А. ЯКОВЛЕВ.

Не остается в долгу

Июнь для коллектива цеха ограждений лоджий Кореневского завода стройматериалов оказался неудачным: план не был выполнен.

— Улучшилось ли положение в июле? — обратился я к начальнику цеха Николаю Павловичу Бочарову.

— Да, мы набрали прежний ритм. В сутки должны выпускать 46 кубометров продукции. В июле, как и планировалось, изготовили 1120. Особенно отличилась смена № 2 во главе с мастером В. А. Ключниковым.

Кореневские панели имеют высокое качество. У рабочих возрастает ответственность за порученное дело. Четко исполняют свои обя-

занности крановщица Р. Я. Черкасова, Т. Ф. Оброкова, отделчица В. Ф. Буракова, формовщица М. Г. Крылов, А. С. Поляков, пригонщик бетона Т. Д. Москвичева. Хорошо обслуживают оборудование слесарь Н. П. Леоничев. Стремится, чтобы оно меньше простаивало. К тому же овладел второй специальностью — электриком. Лучшим расформовщиком прославился в смене А. П. Сазонов.

В. ВИНОГРАДОВ.

Жатва завершается

Последний из восьми зерноуборочных комбайнов пришел с ячменного поля на машинный двор Константиновской птицефабрики. Жатва здесь закончилась, и можно подвести ее итоги. Колосовые убраны с площади 705 гектаров. На ток перевезено 2834 тонны пшеницы и ячменя. Средняя урожайность зерновых — 40,2 центнера с гектара. На один комбайн приходится 25,3 тонны намолоченного за день зерна.

В соревновании комбайнеров лидером до конца страды остался звеньевой И. И. Лысов, который убрал 114,9 гектара, намолотил 461,9 тонны зерна. В среднем в день И. И. Лысов намолочил 33 тонны зерна.

Высокую выработку показали комбайнеры Е. И. Гоманюк — почти 100 гектаров, 411,2 тонны зерна. В. П. Блишников — 94 гектара, 378,3 тонны.

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» осталось убрать 40 гектаров ячменя. Сжаты и обмолочены зерновые на 316 гектарах. На ток поступило 884,8 тонны пшеницы и ячменя. Средняя урожайность колосовых — 28 центнеров с гектара.

Среди комбайнеров ОПХ «Коренево» первенствует в соревновании М. П. Козенко, который убрал более 85 гектаров колосовых, намолотил 283,3 тонны зерна.

Среди отличившихся в соревновании на жатве — водитель В. И. Сергеев с Константиновской птицефабрики, который доставил от комбайнов на ток 754 тонны зерна. В ОПХ «Коренево» больше всех зерна перевез В. С. Бузенков — 251 тонну.

Е. ДРОБЫШЕВ.

А САМ ОСТАЛСЯ В СТОРОНЕ

В редакцию пришло письмо из Дзержинского филиала № 1 Урупленного автотранспортного хозяйства. Инженер по технике безопасности, пропагандист В. Н. Лучков писал о том, что учебный год в сети партийного и экономического образования в хозяйстве прошел формально, что ни секретарь партбюро Н. А. Кугатова, ни начальник филиала О. Ф. Дикусар не интересовались проведением занятий и сами не посещали их.

При знакомстве на месте с положением дел в автохозяйстве, факты, приведенные в письме т. Лучкова, подтвердились. Действительно, партийная и экономическая учеба в коллективе была организована плохо. Занятия начались с большим опозданием, проводились от случая к случаю, по существу формально.

Нас ознакомили с приказом начальника филиала об организации партийной и экономической учебы в 1985-86 учебном году. В нем говорилось о создании десяти учебных групп, назначались руководители — пропагандисты, определялись дни занятий — каждый второй и четвертый вторник, месяца. Согласно этому же приказу, создавался методический совет в составе шести человек под председательством В. Н. Лучкова.

Тот факт, что обязанности партийной организации взяла на себя администрация, вызывает недоумение. Ведь партийное бюро должно комплектовать сеть партийной и экономической учебы. Оно же обязано утверждать пропагандистов, определять формы учебы, организовать контроль за ее проведением.

— Вы знаете, у нас так было заведено, мы по традиции, — объяснила подобную ситуацию секретарь партбюро Н. А. Кугатова.

На партийном собрании, обсуждавшем итоги учебного года, коммунисты пришли к единому выводу: нужно перестраиваться, менять организацию, формы и методы учебы.

Как видно, выводы из обсуждения бюро сделали, и хорошо, что оно не снимает с себя ответственности за многие недостатки. Накануне нового учебного года, видимо, следует еще раз вернуться к этому вопросу, пересмотреть состав пропаган-

дистов, принять решение о персональной ответственности коммунистов за порученное дело.

Как выяснилось, В. Н. Лучков является председателем методического совета (кстати, об этом почему-то не было сказано в его письме). А ведь председатель методического совета — главная фигура во всех делах, касающихся организации учебы. Но он остался в стороне.

В течение года совет практически ни разу не собирался, не было разговора с пропагандистами, как лучше вести занятия. Не все было ясно самому Вячеславу Николаевичу в этом новом для него поручении. Но предпринял ли он какие-то шаги, обратился ли за помощью в отдел пропаганды и агитации горкома партии, в кабинет политпросвещения? Оказалось, что нет. А консультации, пособия, материалы были необходимы.

— Что же конкретно вы сделали как организатор партийной и экономической учебы? — спросили мы В. Н. Лучкова.

Он пригласил нас в диспетчерскую и показал вывешенные на стене списки слушателей всех десяти групп. Кроме фамилий ничего не было.

Выступить с критикой недостатков — это право и, больше того, обязанность каждого коммуниста, каждого гражданина. Прав был В. Н. Лучков, когда не захотел больше терпеть формализм, решил написать в газету. Но жизнь показывает, что в борьбе с рутинной, устаревшими схемами и догмами надо начинать с себя.

В. Н. Лучков каждое утро читает передовицу газеты «Правда». 8 августа была опубликована такая статья под заголовком «Каждый на своем месте», где написано: «Не секрет, что иные товарищи любят только сигнализировать о недостатках в центральных органах, а сами, как говорится, и пальцем не пошевелят для исправления ошибок». Думаешь, что читая эти строки, Вячеслав Николаевич сделает вывод и для себя.

Над случившимся надо подумать всем — и партийному бюро, и администрации, и самому т. Лучкову.

**В. МАСЛОВ,
Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.**



Взяв обязательство в несколько раз за годы пятилетки увеличить выпуск товаров народного потребления, коллектив Малаховского опытного механического завода уверенно наращивает их производство. За семь месяцев на селегию дано потребитель-

ских товаров на 132 тысячи рублей, то есть на 209,5 процента к плану. Популярность у покупателей завоевали овощерезки, универсальные кухонные прессы, чертежные доски, рыболовные катушки, вешалки для брюк и некоторые другие полезные вещи.

Хорошо работает при изготовлении предметов ширпотреба бригада А. А. Бурова, вдвое перекрывающая свои задания.

На снимке: (слева направо) — слесари-сборщики Ф. М. Венедиктов, Е. Н. Сорокина и вожак коллектива А. А. Буров.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Активная группа

Завершились отчетно-выборные собрания в партийных группах на Люберецком заводе по ремонту радиотелеаппаратуры. Самая многочисленная группа действует в коллективе радиомехаников, обслуживающих клиентов на дому. Здесь созданы сквозные бригады, которые помогают лучше удовлетворять заявки на ремонт телевизоров, радиоприемников. Промышленность пока не может выпускать надежную аппаратуру, не хватает деталей. В этих условиях накопилось немало проблем. О них и шел разговор на отчетно-выборном собрании партгруппы. Коммунисты высказывали предложения о том, как войти в график, справиться с заданием. Особое внимание уделено плано-профилактическому осмотру абонентных телевизоров.

Перед службой быта стоят серьезные задачи. Вот почему собрание решило: повисить

личную ответственность каждого коммуниста за качество ремонта, культуру обслуживания.

Партгруппом избран В. В. Розин. Ранее он был секретарем комсомольской организации. Пользуется авторитетом в коллективе как хороший специалист, отзывчивый товарищ.

**С. ТОЛКАЧЕВА,
заместитель
секретаря партбюро**

На счет № 904

Вся страна помогает в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской атомной станции. Коммунисты территориальной парторганизации при ЖЭУ № 5 тоже решили внести вклад в фонд помощи пострадавшим.

Первыми предложили свои средства старые коммунисты Б. С. Зайкина, О. П. Цыбикова, В. С. Юдин, К. Ф. Гусарова, Д. Е. Храмов. За короткий срок было собрано 104 рубля, которые в начале августа сданы в Люберецкое городское отделение госбанка на счет № 904. Сбор средств продолжается.

**Н. ПОЛЯКОВ,
секретарь первичной
парторганизации.**

Критику учел

На последнем заседании партбюро завода «Монтаж-томатика» был заслушан самоотчет коммуниста В. Н. Букина. Он работает электро-монтажником, является секретарем цеховой партийной организации. Владимир Николаевич говорил о том, как коммунисты борются за высокое качество продукции, какие трудности встречаются на этом пути. В частности, необходимо усилить вклад инженерно-технических работников. Они должны чаще бывать на участках, качественнее готовить технологическую документацию.

В ходе обсуждения характеристики члены бюро отметили деловые качества коммуниста, его стремление брать на себя ношу потяжелее. В то же время прозвучала критика. Выяснилось, что коммунист больше внимания уделяет деятельности партгрупп. Регулярными должны стать партсобрания. В цеховой парторганизации 18 человек. К сожалению, не все они имеют поручения. Отсюда и низкая активность.

В. Н. Букин учел высказанную критику.

**И. ДОРОФЕЕВА,
секретарь партбюро.**

БЕСЕДЫ

О ПРОГРАММЕ КПСС

ОДНАЖДЫ журналистские пути-дороги привели меня в Польшу, на велогонку Мира. Помню, старт одного из этапов давали в маленьком городке под Варшавой. Пока гонщики готовились к марафону, мы с коллегой из Португалии решили пройтись по улицам.

Чуть отклонились от многолюдного центра и за невысокой оградой увидели кладбище. По звездам на плитах я понял: наши. Их, отдавших жизни за Победу над фашизмом, а значит, за мир на земле, было здесь 7387. Три тысячи надгробий будто обжигали одним словом «неизвестный».

Португальский журналист вопросительно посмотрел на меня, и я начал объяснять ему, хотя не знал его языка. Наконец, попутчик мой закивал головой — понял. Затем попросил уточнить: 7387 — это во всей Польше или

ПРОТИВ БЕДЫ, ПРОТИВ ВОЙНЫ

«Защитить и упрочить мир, обуздать силы агрессии и милитаризма во имя жизни нынешнего и грядущих поколений — нет более высокой и ответственной миссии. Мир без войн, без оружия — идеал социализма».

(Из Программы КПСС).

только здесь? Я объяснил и увидел, как он удивился. И потом, когда мы ехали в машине за велокараваном, все качал головой, а вечером зашел ко мне в номер гостиницы, сказал «спасибо» — единственное известное ему русское слово. И уже знаками пояснил, что потрясен и что обязательно напишет об увиденном в своей газете, хотя это и не входит в задачу спортивного репортера.

В принятой на XXVII съезде КПСС новой редакции Программы партии читаем: «Социализм — это об-

щество, помыслы и действия которого на международной арене направлены на поддержку стремления народов к независимости и социальному прогрессу, подчинены главной задаче — сохранению и упрочению мира».

Понятно, что за минувшие десятилетия на планете произошли громадные перемены. Разгром фашизма и японского милитаризма в ходе второй мировой войны, утверждение социализма на огромных пространствах земли, формирование и укрепление социалистического со-

дружества привели к коренному изменению соотношения сил в пользу народов, борющихся за социальный прогресс, демократию, национальную свободу и мир. Дальнейшее развитие получили теоретические основы и практика советской миролюбивой внешней политики. Впечатляющим примером именно такого творческого анализа реальностей современного мира являются положения и выводы Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии, новой редакции Программы, посвященные внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Один из таких принципиальных выводов заключается в том, что сегодня нет альтернативы мирному сосуществованию, что выигрывает гонка вооружений, как и сама ядерная война, нельзя. Именно поэтому современная обстановка требует реконструкции политического мышления и постижения сложного искусства жить в мире.

К сожалению, империалистические круги Запада по-прежнему делают ставку на силу, агрессию и диктат, раскручивают спираль гонки вооружений. Их авантюристическому курсу наша партия и государство противопоставляют широкое мирное наступление, конкретные внешнеполитические инициативы, направленные на предотвращение угрозы войны, целостную программу действий, осуществление которой позволило бы человечеству войти в третье тысячелетие без ядерных арсеналов, с твердой уверенностью, что над нашей прекрасной планетой всегда будет спокойное небо.

Мирное наступление Советского Союза находит все более активную поддержку на всех континентах, поскольку отвечает интересам и чаяниям всех людей доброй воли, убежденных в том, что социализм и мир неразделимы.

Анатолий ДРУЗЕНКО.

«Так и хочется купить...»

Готовить к обеду курицу хозяйка начинает с покупки прорезанной в магазине тушки. Конечно же, перед этим не забывает оплатить ее над газовой горелкой. А как быть, если вы поселились в новом доме, где вместо газовых плит установлены электрические? Таких домов становится все больше. Вот тут и встал перед томилкинскими птицеводами вопрос о необходимости организовать обработку птицы непосредственно в убойном цехе.

Новая технологическая операция внедрена два месяца назад. Бригадир А. И. Метальникова взялась проводить меня и показать, как она выполняется, а заодно познакомиться с еще одним новшеством.

Прежде чем попасть на прилавок в качестве диетического мяса, куриные тушки подвергаются основательной обработке. Их ошпаривают горячей водой, с помощью бильной машины освобождают от оперения. Однако перья и после этой процедуры остаются. Избавиться от них помогает газовая опалка.

Если все другие операции может выполнять каждый член бригады (в цехе действует коллективный подряд и взаимозаменяемость на конвейерных линиях применяется широко), то опалку должен производить человек со специальным допуском, умеющий обслуживать газовые установки. Временно этим занимается аппаратчица котельной А. С. Воронина. Но Антонину Сергеевну скоро сменят обучающиеся сейчас В. З. Калиновская и Н. И. Логунова. Технический надзор поручен слесарю Е. А. Лактионову.

После опалки тушки на подвесках движутся по конвейеру, и рабочие цеха на ходу разделяют их. То, что годится в пищу, укладывается в лотки и отправляется в магазины. Остальное идет в цех утилизации, на мясокостную муку.

Это новая технологическая операция, — говорит Антонина Ивановна Метальникова. — Она освоена одновременно с газовой опалкой и позволяет значительно улучшить товарный вид продукции. Обратите внимание на тушки до и после «водной процедуры». Вид совсем другой. Их так и хочется купить. Качество нашей продукции в последнее время заметно улучшилось.

Это подтвердили и в плановом отделе птицефабрики. Там назвали такие цифры: если в марте, апреле и мае кур первой категории реализовано соответственно 50, 45 и 49 процентов, то в июне — 55,2, а в июле — 62 процента. Таким образом, экономические показатели тоже улучшатся.

Убойный цех — один из передовых на предприятии. Рядом с опытными рабочими Ф. А. Жигулиной, З. С. Федотовой, А. И. Портновой так же сноровисто работают молодые Алла Коновалова, Майя Бадунцова, Людмила Кириянова, Галина Кондрина и другие. Они обслуживают две поточные механизированные линии производительностью 2500 голов в час каждая и могут выполнить любую операцию — от подвески тушек до упаковки их в лотки. За год через их руки проходит в среднем 6000 тонн диетического мяса. Освоен выпуск полуфабрикатов. Со временем ассортимент станет еще шире.

Р. СТЕПНОВА.

В АСИЛИИ АЛЕКСАНДРОВИЧ, коллектор на Школьной опять вышел из строя. Только что приходила делегация жильцов. Тех, что залило, — сообщил дежурный по ЖКО.

«Опять та же история! Как назло, неприятности с этим коллектором происходят либо в праздники, либо в выходные. Что же делать? Ну, допустим, пробьем мы сейчас затор, ликвидируем аварийную ситуацию. Надолго ли? До следующего случая. Нет, здесь нужно непременно что-то решать».

Так рассуждали начальник ЖКО ТЭЦ-22 В. А. Воропаев, главный инженер С. Э. Бодров. Решили раскопать коллектор, выселить, в чем загвоздка, а затем и отремонтировать.

И тут-то началось самое трудное. Выяснилось, что рядом проходит линия газопровода. Чуть задень — авария. Но отступить от задуманного не хотелось.

СТОИТ ТОЛЬКО ВЗЯТЬСЯ

На контроле — подготовка к зиме

Создали инициативную группу. Добровольцы трудились увлеченно, порой забывая про обед, не думая об отдыхе. Ударил морозы, и работать стало труднее. С помощью экскаватора добрались все же до коллектора и... ахнули: часть его вообще отсутствовала. От рабочих потребовалось немало мастерства, творческой выдумки. Задумали сварить трубу своими силами.

Как же радовались все, когда новый коллектор был готов! Приятно было смотреть на результаты своего труда. Каждый в душе ощущал себя победителем.

ЭТОТ СЛУЧАЙ КАК нельзя лучше иллюстрирует стиль работы жилищно-коммунального отдела ТЭЦ-22. Здесь подобрались люди не случайные, не равнодушные к своему делу, чуткие к чужой беде. В четырех бригадах успешно действует прогрессивная форма организации труда. Высока ответственность каждого работника перед коллективом. Те, кто ищет легкой жизни, здесь не задерживаются. Впрочем, о них и не жалеют. Люди еще теснее сплавляются, крепче ощущают плечо товарища. Здесь заботятся о материальной базе.

То и дело подъезжают грузовики с бе-

тоном, другими стройматериалами, деловито снуют люди. Материально-производственная база — гордость ЖКО. Ее продолжают строить, укреплять, модернизировать. А ведь всего три года назад здесь почти ничего не было, хотя острая необходимость в такой базе ощущалась уже давно. Приходилось содержать в порядке жилой фонд, а он не маленький — около 50 домов. К примеру, нужно сделать простейшую гайку, выточить болт, нарезать резьбу на трубе, иди к кому-то на поклон. Жди, да не смей заикнуться о сроках.

Не было и необходимых запчастей. Их доставали, где только возможно. Нередко случалось такое — и хочется помочь жильцам, а нечем.

Ответственный за базу мастер Юрий Михайлович Петрушенко с гордостью показывает оборудование.

— Вот наше новое приобретение — токарный станок, — провел он рукой по хо-

лодному металлу. — Сколько возможностей открылось сразу! Любую операцию можно сделать в считанные минуты.

И его радость вполне понятна. Станок, конечно, не новый, списанный. Но в ЖКО о нем позаботились, отнесли по-хозяйски, и началась для него вторая жизнь.

Установлено на базе и сварочное оборудование, причем под специальным навесом. Еще один такой навес сделан и для деталей, подлежащих ремонту. Кроме того, близится к завершению строительство гаража, так необходимого ЖКО.

База располагает столярной, слесарной, электромастерскими, а также материально-техническим складом. Она позволила жилищно-коммунальному отделу ввести круглосуточное дежурство машинистов насосных установок. Случись теперь какая авария, ее можно устранить в короткий срок, ведь запчасти, необходимая техника под рукой. Работники ЖКО получили реальную почву ликвидировать давние «горячие» точки. В результате за весь осенне-зимний период не было ни одной жалобы на отопление.

Отдел работает по четкому плану. Ведется активная подготовка жилого фонда к предстоящей зиме. В нескольких домах

заканчивается капитальный ремонт, в других намечено заменить систему отопления, починить или полностью обновить кровлю, покрасить фасад.

На ежедневных «разводах» (слово-то хорошее — армейское) слесарям, плотникам, электрикам дается задание. Причем начальник ЖКО еще рано утром просматривает вчерашние заявки жильцов, чтобы обеспечить всем необходимым для ремонта. Каждая пятница — подведение итогов за неделю. Отмечаются и лучшие работники. Отлично трудятся слесарь-сантехник высшего разряда С. М. Журавлев, сварщик Н. И. Мельников, бригадир слесарей по капитальному ремонту А. И. Сазонов, техники-смотрители Е. Д. Санферова и З. Н. Русина.

ТЕМ, КТО БЫВАЛ летом в Дзержинском, наверное, сразу же бросалось в глаза обилие цветов. Трудно было благоустраивать свой город работникам ЖКО, если бы не помощь старшекласников школ №№ 33 и 35. Дружбу отдела с ребятами, основанную на полном доверии друг к другу, завел еще прежний начальник ЖКО Д. Д. Федяй. Теперь подростки сами приходят сюда, предлагают свои услуги. И их охотно принимают. Ловкие ребята руки высаживают астры и георгины, подают кирпичи и раствор, не чураются любой работы. Труд комсомольцев оплачивается. Полученные деньги они смогут потратить по своему усмотрению. Но главное — здесь они учатся ценить трудовую копейку.

В хозяйстве какого ЖКО нет подвалов, где собирается вечерами молодежь! Без присмотра взрослых недалеко и до беды. В ЖКО ТЭЦ-22 «подвальная» проблема решена... самими подростками. Они взялись дружно, да и очистили подвалы от мусора, различного хлама. А самый большой, по улице Ленина, 14, благоустроили собственными силами и при помощи ЖКО. Теперь помещение стало местом спортивных занятий, которые проводит с ребятами опытный педагог-организатор В. И. Кирпичников. Так же планируется поступить с некоторыми другими подвалами.

Объем проводимых ЖКО работ велик. И во всем, что здесь делается, ясно видны и четко поставленная цель, и энтузиазм, и творчество. Основное же — хозяйский глаз, смелость в выборе решений.

Не зря коллектив ЖКО за I квартал этого года был награжден переходящим Красным знаменем исполкома Дзержинского горсовета.

Н. РЫБИНА,
наш корр.

ФЕЛЬЕТОН

ИСПЕК САПОГ ПИРОЖНИК

БЕРЕШЬ соль на язык — соленая. Пробуешь сахар — сладкий, лизнешь перец — жжет. Стало быть, вкусовой аппарат в исправности. Глянешь на небо — оно синее. Трава — зеленая, колесо круглое. Значит, и зрение в порядке? Тогда почему напиток с безобидным названием «буратино» дерет и морщит нос, как разбавленный уксус? Чем объяснить одинаковую твердость торта «ландыш» и сухарика, и то, что сметана больше похожа на разведенный зубной порошок?

Конечно, не каждый день и не всем из нас встречаются подобные, не вызывающие восторга предметы, эпизоды и явления. Но поскольку они периодически навдываются к нам как незваные гости, хочется разобраться, откуда что берется.

Вот, допустим, летом под вечер, закончив смену на Лыткаринском заводе оптического стекла, спешит в магазин Клавдия Ивановна В. «Замах» у нее не ахти какой: огурчиков, лучку зеленого купить, скомпоновать салат сезонный к семейному ужину. А в магазине ей сообщают:

— Только-только свежие овощи кончились. Прямо перед вашим приходом. Нет, больше не привезут сегодня.

Как же так? Пишут и говорят, что урожай в колхозе богатый, всего полно, а где они, зелень-овощ-корнеплод?

А их, извините за выражение, сперли. Как раз в тот день, 12 июня, тепличницы Н. И. Шмелева, С. К. Веселко, В. Е. Жарикова, Л. В. Штырикова, Е. В. Лу-

товкина, М. В. Чугунова, О. Г. Деева, Т. С. Абрашкина, слесарь В. В. Поветкин унесли разом огурцов рублей на двадцать, килограмма три лука, цветной капусты несколько розеток. Не так уж много, но хватило бы товару в магазине и Клавдии Ивановне В., и еще десятку покупателей. Естественно, похищенное вернулось в колхоз. Кто уволок овощи, наказан товарищеским или народным судом. Взысканы штрафы. А пока сотрудники Лыткаринского ОВД В. Ф. Ряховский, Н. Г. Капустина, И. Ю. Зайцев, В. А. Ермоленко, А. Н. Спарышкин с вовлеченными в рейд народными дружинниками устанавливали истину и восстанавливали справедливость, продукция земледелия в торговой сети не прибавилось. Всякому овощу, говорят, свое время. Часы отсчитывали его, овощ до поры фигурировал как вещественное доказательство.

Попробуем припомнить, когда какие продукты вызвали у нас неудовольствие. Да, верно, 14 июня суббота была. Торт «ландыш» суховат и пресноват оказался. Выясняется, накануне, 13 июня, кондитер хлебокомбината Л. В. Афонина привадила домой кило масла, два кило сахара и торт — настоящий, не «обезжиренный». Ее на проходной тогда задержали. Народный судья потом строго так сказал:

— На первый случай, Афонина, штрафую вас на 50 рублей.

Надо полагать, не стала сдобнее и вкуснее продукция хлебокомбината, когда водитель погрязника Н. П. Ман-

зуров унес 28 яиц, не прибавилось ничего кроме костей в щаж-борщах, когда С. П. Лунин из столовой ТЭЦ-22 мимо котла поволок домой мясо.

— А что у вас здесь? — поинтересовалась контролер на проходной фирмы «Рубин» у водителя И. И. Кадырова и извлекла у него из потайного места на свет 10 килограммов сахара.

Днями позже у работницы М. Ф. Макаровой у ворот того же предприятия были изъяты бутылка сиропа и две бутылки кваса. Обходя территорию, контролеры обнаружили подготовленные к выносу 10 килограммов сахарного песка, 8 бутылок кваса.

Наверняка честные граждане вознегодают, узнав, что Д. В. Евсеев понес с молокозавода пять литров молока, И. С. Куликов — килограмм сливок, О. А. Бармашова — килограмм творога, а водитель из производственного объединения грузового автотранспорта Н. А. Волкова — сметану.

Теперь, очевидно, выяснилось, отчего могут появиться напитки с купоросным цветом и привкусом. Твердые, как кирпичи, кондитерские изделия. Сметана, смахивающая на побелку для потолка.

Если мы хотим получать полноценные блага, давайте дружно обуздаем допускающих nepозволительные фокусы. Иначе, неровен час, преподнесет нам грустную картину «художник», а вместо пирога испечет сапог пирожник.

А. ЯШКОВ.

Для нужд строительства

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Гипсоволокнистая плита (на снимке) — так называется строительный материал, завод по выпуску которого построен в г. Дзержинске.

Применение такой плиты позволит исключить штукатурные работы, улучшить условия труда рабочих, повысить вдвое производительность труда.

Компонентами плиты служат гипс и макулатура. Мощный пресс делает плиту прочной. Однако ее можно пилить, клеить, прибывать гвоздями к любому материалу. Она хорошо сохраняет тепло, звуконепроницаема. Из плит можно монтировать стены, полы, потолки. Еще одно немаловажное качество материала — способность выдерживать длительное воздействие огня.

(ФОТОХРОНИКА ТАСС).





В живописном месте расположился пионерский лагерь «Юный ленинец» фабрики имени Октябрьской революции: недалеко цепочкой протянулись Баулинские пруды, рядом с местом отдыха ребят прекрасный сосновый бор, леса, под сенью которых можно провести игры, просто походить и подышать настоящим лесным ароматом.

Здесь выявляются свои чемпионы по бегу и плаванию, прыжкам, другим видам состязаний. И, конечно же, нельзя представить себе отдых без интересных концертов. Один из таких концертов и запечатлел на своих снимках наш нештатный фотокорреспондент В. Рудаков.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ЗАСТРЕЛЬЩИК

В словаре современного русского литературного языка С. И. Ожегова слово «застрельщик» толкуется коротко: «Тот, кому принадлежит почин в каком-нибудь деле». У старшей пионервожатой пионерлагеря «Восток-6» Томилинского птицеводческого объединения Наташи Глушковой не «какое-нибудь» дело, а самое важное: организовать работу с мальчишками и девчонками так, чтобы интересно было с первого и до последнего дня смены. Надо провести, к примеру, занятия по гражданской обороне. Ну разве этим непосадам захочется сидеть на лекции? Наташа знает, что в таком случае занятие может превратиться в отчетную «галочку» о проведенной работе. Но вот, если настроить ребят, разбудить в них заинтересованность, тогда они сами возьмутся за изучение предписаний, как и что нужно делать в случае химического зара-

жения. И вожатая нашла подход, сумела привлечь школьников к изучению «скучной» дисциплины. Свои прочные знания предмета ребята продемонстрировали в игре «Зарница». Кстати, именно эта игра, вернее, подготовка к ней, и заставила ребят изучить правила ГО.

Не буду вдаваться в подробности «Зарницы», проведенной в лагере, но, должен заметить, в ней чувствовалась незримая рука Наташи Глушковой.

Пришлось видеть, как старшая пионервожатая работала над программой подготовки к проведению «Дня мира». Она старалась так построить ее, чтобы полно, интересно и увлекательно донести до сердца каждого школьника идеи мира, братской солидарности советских людей со всеми народами планеты Земля, рассказать о реакционной сущности империализма.

У Наташи время с утра до позднего вечера по жесткому расписанию: там успеть на репетицию, здесь с малышами позаниматься, подобрать им репертуар для выступления на концерте, с ветеранами Великой Отечественной войны договориться о встрече в лагере.

Ко всему у этой девушки свой интерес, свой неординарный подход. И это подметили коммунисты птицеводческого объединения, подбирая кадры для работы в пионерлагере. Наташа оправдывает доверие товарищей, принявших ее кандидатом в члены КПСС. В заключение скажу: Наташа Глушкова до лагеря работала на птицефабрике сортировщицей-упаковщицей. Закончится пионерское лето, и вновь пойдет на фабрику, вновь будет готовиться к экзаменационной сессии. Ведь она студентка-заочница сельскохозяйственного института.

Г. ДЕДУНОВ.

Только по сверкающим бликам можно понять, что работы А. Ф. Волощука из «стеклянных» красок. Разноцветное измельченное стекло, наклеенное на заранее подготовленный контур, создает большое впечатление. Таковы картины «Суздаль», «Вид на Кремль», «Зима в Истринском лесу», «Ливень».

— Проработал на заводе стеклодувом 50 лет, — рассказывает о себе Андрей Федорович. — Как человеку, всю жизнь имевшему дело с этим красивым, благородным материалом, мне хотелось дать «вторую жизнь» разбитым стеклам. Искал нужные осколки сам. Ребятишки помогали. Я делал для них небольшие картинки. Никогда не думал, что мое творчество кого-то заинтересует. И вот теперь у меня появились почитатели. Участвовал в двух выставках у нас и в двух — в Москве. Имею дипломы, почетные грамоты.

Особенно запоминается работа «Суздаль». Автор сумел найти нежные розовые и голубые и вместе с тем яркие краски. Много полутоннов. Переход одного цвета в другой происходит так же, как в обычной живописи.

Словом, есть что посмотреть в картинной галерее.

Э. ИВАНОВА.

Стеклопалитра и рисунки из хлопка

В КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕЕ ТЭЦ-22 ОТКРЫЛАСЬ НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ.

Дзержинский, улица Ленина, 14 — этот адрес хорошо знаком как жителям города, так и района. Народная картинная галерея радует зрителей своими находками. В ее залах демонстрируют работы народные умельцы — наши земляки, которые свободное время отдают любимому увлечению. На днях состоялось открытие выставки декоративно-прикладного искусства. Перед собравшимися выступили организатор выставки Л. Г. Нежинцева, председатель профсоюзного комитета ТЭЦ-22 Б. Я. Конкин, председатель художественного совета Я. Г. Грабовский.

И вот мы знакомимся с работами. Творчество Зинаиды Петровны Пашковой необычно. В ее умелых руках природный материал: засушенные листья, стебли, лепестки цветов превращаются в художественные полотна. Темы — самые разнообразные. «Весна Победы» создана накануне 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. От белых ландышей до светло-коричневых стволов де-

ревьев — эта цветовая гамма найдена художницей в «растительном» материале.

— Очень долго не могла подобрать нужный оттенок для изображения земляники в картине «Отгремели бои». Нашла совершенно неожиданно, разворачивая кукурузный початок, — рассказывает автор.

Различные декоративные букеты, корзиночки, панно из соломки сразу привлекают взгляд.

Что такое рисунок хлопком? Зинаида Петровна считает, что у этого способа богатые возможности. Олимпийский Мишка, голова собаки выполнены белыми волнами на черном фоне. В зависимости от их густоты и направления создаются оттенки от белого до серого и черного.

Следующие участники — ветераны войны и труда Анна Николаевна, Анатолий Михайлович Головкины и их сын Андрей. Оригинальничать вазанье крючком салфетки, цветочные узоры говорят, что их создала настоящая мастерица. А отец и сын представили поделки из дерева.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ!

Молодая вдова (35 лет), рост 165 см, с дочкой 10 лет, ищет друга для создания счастливой семьи. Жилплощадью обеспечена. Писать по адресу: 109651, Москва, ул. М. Голованова, д. 13, кв. 317. Аб. № 148.

Женщина 58 лет, рост 170 см, хотела бы встретить порядочного мужчину не старше 62 лет, желающего создать семью. Аб. № 149.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЕ»

Сегодня: (большой зал) — «ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА» — 11, 13, 15 (удл.); 17-30, 19-15, 21; (малый зал) — киносборник «ЗАЙКА — ЗАЙКА» — 10; «ЗМЕЕЛОВ» — 11-30, 16, 20 (удл.); «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ» — 13-30 (удл.), 18.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ» (2 серии) — 11, 17; «ЗНАХАРЬ» (2 серии) — 14, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ВОСКРЕСНИЙ ПАПА» — 11, 15, 18-45; «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА» — 13, 17, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЧУДО НЕВИДАННОЕ» — 19, 20, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «УЛЬТИМАТУМ» — 18, 20.

Добро пожаловать на школьные базары!

В магазинах Люберецкого промторга № 10/11 «Детский мир», №№ 33, 13, 26, 54 «Детский мир» и началу нового учебного года организованы школьные базары.

В широком ассортименте школьные формы и другие виды одежды, обувь, школьно-письменные принадлежности, портфели, ранцы, сумки ученические.

Реализация школьной формы для мальчиков осуществляется по талонам-приглашениям школ района (согласно приказа Министерства торговли и Главного управления торговли РСФСР), № 33 «Одежда для мальчиков», № 54 «Детский мир».

Адреса магазинов: № 10 «Детский мир» — 140014, г. Люберцы, Октябрьский пр., 304. Проезд автобусами 346, 353, 373

до остановки «Хлебозавод». № 11 «Детская обувь» — г. Люберцы, Октябрьский пр., 339. Проезд автобусами 346, 373, 323 до остановки «Хлебозавод».

№ 33 «Одежда для мальчиков» — г. Люберцы, Октябрьский пр., 260. Проезд автобусами 346, 353, 373 до остановки «Мальчишки».

№ 13 — г. Люберцы, ул. Митрофанова, 14. Проезд от остановки «Люберцы» автобусами №№ 1, 9 до остановки «Улица Митрофанова».

№ 26 — Люберцы, Октябрьский пр., 209; № 54 «Детский мир» — 140056, г. Дзержинский, ул. Лермонтова, 23. Проезд автобусом № 21 до остановки «Дом водников» или № 24 до остановки «Больница».

Дирекция промторга.

4-4.

Распродажа товаров по сниженным ценам

С 11 августа в магазинах Люберецкого промторга проводится широкая распродажа товаров по сниженным ценам. В большом ассортименте швейные и трикотажные, галантерейные изделия, хозяйственные товары, сувениры, головные уборы, обувь, игрушки и многое другое.

Цены на эти товары снижены до 50 процентов. Приобрести их можно в магазинах по адресам:

- № 7 — Люберецкий колхозный рынок;
- № 46 — Малаховский колхозный рынок;
- № 13 — Люберцы, ул. Митрофанова, 14;
- № 8 — Котельники, ковровый комбинат, 25;
- № 22 — Люберцы, ул. Южная, 14;
- № 30 — Дзержинский, ул. Ленина, 23.

Распродажа ведется в павильоне по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, 186 (около магазина № 2 «Товары для женщин»), а также на ярмарках Люберецкого и Малаховского колхозных рынков.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ

1-3.

С 1 августа снижены государственные розничные цены в среднем на 20 процентов на детскую одежду, обувь и трикотаж, изделия из искусственного меха отечественного производства, обувь мужскую и женскую из синтетической кожи, хрусталь, мотоциклы легкие и средние, фото- и кинотова-

ры для черно-белой кино- и фотосъемки, ковры и ковровые изделия, часы электронные, настольно-настенные, чулочно-носочные изделия из синтетических нитей.

Указанные товары можно приобрести в магазинах Люберецкого промторга.

Дирекция промторга. 3-3.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, секретарь — 553-26-83, ответственный

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.